
Resultat av företagsklimatet i Blekinge län   
I Svenskt Näringslivs undersökning av det lokala företagsklimatet ger företagen nationellt det högsta 
sammanfattande omdömet någonsin under de 22 år som undersökningen genomförts. Fler kommuner 
än tidigare får betyget ”bra” och 127 kommuner får ett högre betyg. Samtidigt hänger stora kommuner 
inte med i den positiva utvecklingen utan tappar trendmässigt mot andra kommuner.  
 
I årets undersökning har även kommunpolitiker fått svara på i vilken utsträckning det är viktigt att 
förbättra företagsklimatet i kommunen. Tre av fyra svarar att det är viktigt i ganska stor eller mycket 
stor utsträckning. Det är en bra grund men när politikerna listar vad som är viktigt att prioritera 
överensstämmer inte detta helt med företagens prioriteringar.  
 
Genomsnittet för Blekinges sammanfattande omdöme (3.4) är oförändrat sedan 2022 och ger länet en 
13:e plats av landets 21 län, och landar strax under rikssnittet. På kommunnivå tar två kommuner ett 
kliv framåt. Karlskrona kommun och Olofström ökar i det sammanfattande omdömet medan 
Sölvesborg, Karlshamn och Ronneby minskar. Störst förbättringar gör Karlskrona kommun, som höjer 
sig med 0,2, från 3,0 till 3,2. Sölvesborg tappar 0,3 enheter men har fortfarande det högst 
sammanfattande omdömet, som når upp till 3,9 på den sexgradiga skalan. 
 
Nationellt når 45 kommuner upp till betyget 4, som motsvarar ”Bra”. När undersökningen genomfördes 
för tio år sedan var det endast tolv kommuner som nådde upp till denna nivå. Dessutom ger företagen 
kommunerna bättre betyg på alla delfrågor.  
 
-  I Blekinge, på länsnivå, är det fortsatt frågan om kommunernas upphandling samt tillgången på 
relevant kompetens som hamnar i botten. Låga betyg ges även på frågorna om hur det lokala 
näringslivet upplever kontakten med skolan, kommunernas information till företagen och dialogen med 
kommunens beslutsfattare. Noterbart är att 23% av företagen uppger att brott och otrygghet påverkar 
dem negativt i deras vardag i ganska eller mycket hög utsträckning, kommenterar Johan Dalén, 
regionchef i Blekinge län. 
 
När företagen i Blekinge län får välja vad kommunen ska prioritera för att förbättra det lokala 
företagsklimatet svarar 41% av företagen att de önskar en bättre förståelse för företagande hos 
kommunens beslutsfattare. Därefter kommer bättre dialog mellan kommunen och företagen samt 
minskad brottslighet och ökad trygghet. 
 

 



Karlskrona 
I Karlskrona förbättras företagsklimatet med 0,2 jämfört med 2022. Det sammanfattande 
omdömet stiger till 3,2. Påverkan av brottslighet och otrygghet ökar och ligger nu strax över 
sverigesnittet. Man kan även se en positiv förändring i Konkurrens från kommunens verksamheter. 
Viktiga parametrar som Skolans kontakter med näringslivet samt Dialog med beslutsfattare och 
information till företagen ligger fortfarande under betyget ’Godtagbart’ på betygsskalan.  
 
Ronneby  
Ronneby tappar 0,2 betygssteg i sammanfattande omdöme och landar in på 3,3 vilket betyder strax 
över ’Godtagbart’. Mindre konkurrens från kommunens verksamheter är väldigt viktigt för företagen, 
men betyget sjunker i denna viktiga fråga. Likaså Påverkan av brottslighet och otrygghet samt Dialog 
med kommunens beslutsfattare.  
 
Karlshamn  
Årets resultat för Karlshamn innehåller tämligen små förändringar mot tidigare år. Det 
sammanfattande omdömet landar på 3,2, vilket är 0,1 enheter lägre än föregående år. Relativt många 
parametrar sjunker men med små marginaler. Upphandlingsfrågan får lägst betyg, följt av Tillgången 
till relevant kompetens.  
 
Olofström  
Det sammanfattande omdömet i Olofström ökar med 0,1 betygssteg, och avrundas till 3,3. Det är en 
tydlig förbättring när det kommer till kommunens service och bemötande samt Upphandling. Endast i 
parametrarna Allmänhetens attityder, Påverkan av brottslighet och otrygghet samt Företagens 
engagemang för sjunker resultatet. 
 
Sölvesborg  
Sölvesborg har fortfarande det högst sammanfattande omdömet i länet men sjunker med 0,3 till ett 
omdöme på 3,9. I endast frågan om Företagens engagemang för företagsklimatet ser vi en förbättring. 
I övrigt sjunker resultatet i 10 av mätningens 15 parametrar medan 3 förblir oförändrade. Störst 
förändring ser vi i Kommunpolitikers attityder, Information till företagen och Tjänstemännens attityder. 
 
 
 
 
 
Om undersökningen av det lokala företagsklimatet 
Varje år mäter Svenskt Näringsliv företagsklimatet i Sveriges 290 kommuner. I årets 
enkätundersökning har 32 401 företag och 5 760 kommunpolitiker svarat på hur de upplever det lokala 
företagsklimatet. Resultatet används i utvecklingsinriktade dialoger med ledande kommunpolitiker och 
tjänstepersoner. Läs mer på foretagsklimat.se.  
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